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Ano, následky barbarského vpádu Ruska na Ukrajinu se nás všech silně dotýkají.

Přiznám se, že setkání s ukrajinskými, ruskými a běloruskými studentkami a studenty byl nesmírně
silný zážitek, který jen tak z paměti nevymažu. Ukrajinští studující zažívali a mnozí stále zažívají
strach o život nejbližších a obavy z budoucnosti, u studujících z Ruska byla cítit také nepopsatelná
bezmoc a zoufalství tváří v tvář propagandě své země.

Všichni, kdo jsme o těchto smutných událostech se studujícími či akademiky mluvili, jsme si znovu
připomněli, jaké to je žít v nesvobodě a v zemi, kde neexistuje dialog. Události uplynulých měsíců
bychom tak mohli chápat i jako výzvu pěstovat schopnost skutečného dialogu, v němž si lidé
naslouchají, věcně reagují a jsou ochotni třeba i pozměnit své stanovisko. Kde jinde jsou pro to
příhodnější podmínky než na univerzitách?

Jsem hrdý na naše studentky a studenty, kteří okamžitě začali organizovat akce na podporu svých
kolegyň a kolegů. Jejich citlivost vůči bezpráví, aktivita a ochota vzdát se svého pohodlí je myslím
příslibem pozitivního budoucího vývoje.

Nechci ale ohlédnutí za rokem 2022 omezit jen na toto jediné téma. Uzavírat rok 2022 pro mě totiž
znamená pozvolna uzavírat také celé období mého působení v roli rektora, do jehož konce zbývají
pouhé dva měsíce.

Dokázali jsme na ZČU implementovat novelu vysokoškolského zákona, vybudovali jsme funkční
systém kvality, který se pozitivně projevil v získání institucionální akreditace, výzkumná centra
obstála v mezinárodním hodnocení a daří se jim i po ukončení fáze udržitelnosti. Zapojujeme se stále
více do mezinárodních struktur, jsme součástí formující se aliance evropských univerzit EUPeace.
Vznikají nové interdisciplinární projekty i s mezinárodním přesahem. Naše působení v sousedním
Karlovarském kraji získalo novou dynamiku. Také díky ZČU je dnes kampus propojen s centrem
města tramvajovou tratí, o děti zaměstnankyň a zaměstnanců ZČU pečují ve školce v budově
vysokoškolských kolejí, z prostor v centru města, kde vznikla Kulturka a Družba, se stala místa
setkávání a inspirativních událostí.

Mrzí mě, že v tuto chvíli ještě není jasné, komu budu předávat rektorskou funkci. Akademický senát
bude o mém nástupci rozhodovat za dva dny, ve středu 21. prosince. Mohu však říci, že budu
novému rektorovi rád nápomocen, tak aby mohl plynule navázat na vše, co se podařilo a kde
univerzita vykročila správným směrem.

Za každým úspěchem je však obvykle série dílčích kroků a rozhodnutí, která nejsou jednoduchá. Přál
bych Západočeské univerzitě, aby se i do budoucna maximálně snažila naplnit své krédo: To nejlepší,
co pro budoucí svět můžeme udělat my, je napomáhat tomu, abyste to udělali vy. Tak abychom našim
studujícím předávali nejen znalosti a dovednosti, ale také je motivovali, společně s nimi hledali nové
cesty a byli jim vzorem i v tom, že budeme slušní a poctiví sami k sobě.

Vám všem bych rád touto cestou poděkoval za vše, čím jste přispěli k naplňování poslání univerzity.
Vážím si toho, že jsme mohli spolupracovat, a těším se na další společné aktivity a setkávání.

Přeji Vám krásné vánoční svátky v kruhu Vašich blízkých, hodně zdraví a štěstí v novém roce a ať
Vám rok 2023 přinese co nejvíce radosti a úspěchů jak v životě pracovním, tak soukromém.
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